
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

  Αθήνα, 16/02/2022 

Της:  Μαρίας Αθανασίου, βουλευτή Β2 Δυτικού Τομέα  

  

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Υγείας 

  
 

ΘΕΜΑ:  "Συνέχιση των εμβολιασμών με μη αποτελεσματικά εμβόλια" 

 

Κύριε Υπουργέ,  

Σύμφωνα με τον «Π.Ο.Υ.», στρατηγικές εμβολιασμού βασισμένες σε δόσεις εμβολίων με 

την αρχική σύσταση είναι απίθανο να είναι κατάλληλες και αποτελεσματικές. Από την 

πλευρά του, ο «ΕΜΑ» επισημαίνει ότι, επαναλαμβανόμενες ενισχυτικές δόσεις 

εμβολιασμού  είναι δυνατόν να επηρεάσουν δυσμενώς το ανοσοποιητικό και να 

αποδυναμώσουν την ανοσοαπόκριση. Επιπρόσθετα οι Καθηγητές της Ιατρικής Σχολής του 

Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών, Ευστάθιος Καστρίτης και Θάνος 

Δημόπουλος (Πρύτανης ΕΚΠΑ), συνοψίζοντας δεδομένα ειδικευμένων και έμπειρων 

εργαστήριων σε όλο τον κόσμο, συνέκλιναν στο γεγονός ότι, οι νέες παραλλαγές, 

περιλαμβανόμενης και της «Omicron», παραμένουν ευαίσθητες σε αποκρίσεις των «Τ-

λεμφοκυττάρων». 

Συμπερασματικά, η έλευση των παραλλαγών του κορωνοϊού έχει δείξει ότι, η ανοσία που 

βασίζεται μόνο σε αντισώματα μπορεί να είναι σχετικά εύθραυστη και ασταθής, απέναντι 

σε έναν ταχέως μεταβαλλόμενο ιό. Τα εξουδετερωτικά αντισώματα συνδέονται με σχετικά 

περιορισμένη περιοχή της πρωτεΐνης-ακίδας του «SARS-CoV-2», που χρησιμοποιείται ως 

το πρότυπο για το σχεδιασμό πολλών εμβολίων για την «COVID-19». 

Πέρα, όμως, από τα υπάρχοντα εμβόλια, σε άρθρο του «www.iatronet.gr» με τίτλο  

«Άνθρακες ο θησαυρός των εμβολίων που στοχεύουν την “Ο”;» αναφέρεται ότι, οι  

ενισχυτικές δόσεις των προσαρμοσμένων εμβολίων για την παραλλαγή Όμικρον του 

κορωνοϊού δεν φαίνεται να προσφέρουν ιδιαίτερα πλεονεκτήματα, σύμφωνα με τις πρώτες 

μελέτες. Παρά τα άνω αναφερόμενα, ανακοινώσατε ότι αναμένονται 470.000 δόσεις του 

εμβολίου “NOVAVAX”, ενώ, συγχρόνως, εξακολουθεί να υφίσταται, τόσο ο υποχρεωτικός 

εμβολιασμός των ατόμων άνω των 60, όσο και ο έμμεσα υποχρεωτικός εμβολιασμός των 

λοιπών ηλικιακών ομάδων, ανεξαιρέτως, με τρίτη δόση, καθώς, όσοι έχουν υποστεί δυο 

δόσεις εμβολιασμού θεωρούνται ανεμβολίαστοι, με την πάροδο 7μήνου από την διενέργεια 

των δύο αρχικών  δόσεων. 

 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,       

 

 

http://www.iatronet.gr/
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Ερωτάται ο κ. Υπουργός:  

 

1. Για ποιον λόγο παραλαμβάνετε ακόμα 470.000 δόσεις εμβολίου; 

2. Υπάρχουν ιατρικές μελέτες που καταδεικνύουν ότι το εμβόλιο «NOVAVAX» στοχεύει 

αποτελεσματικά στην αντιμετώπιση της μετάλλαξης «Οmicron» και των όποιων 

επόμενων μεταλλάξεων ή πρόκειται για εμβόλιο που εξακολουθεί να βασίζεται στην 

αρχική σύσταση, που σύμφωνα με τον «Π.Ο.Υ.», είναι απίθανο να είναι πλέον 

κατάλληλη και αποτελεσματική; 

3. Προτίθεσθε να λήξετε τον εμβολιασμό, μέχρι νεωτέρας, εφόσον τα διαθέσιμα 

εμβόλια αλλά και τα προσαρμοσμένα στην παραλλαγή «Οmicron» δεν είναι 

αποτελεσματικά στις νέες μεταλλάξεις, όπως τα έως σήμερα έγκριτα ιατρικά δεδομένα 

ορίζουν; 

 

 

Η ερωτώσα βουλευτής 

 

ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ ΜΑΡΙΑ 

 




